

**Environmentálny akčný plán školy (EAP):
Základná škola Klátova Nová Ves 351**

ZVOLENÁ PRIORITNÁ TÉMA: VODA

pre certifikačné obdobie: šk. rok 2014/2015 - 2015/2016

Silné stránky:

starostlivosť o brehy miestnych rybníkov a potoka Vyčoma

Slabé stránky:

vysoká spotreba vody

nevyhovujúce toalety

pretekajúce splachovače

staré typy batérií v triedach

EAP písomne schválil:

Katarína Cesnaková

Dátum schválenia:

30.6.2015

Ciele	Aktivity	Zodpovedná osoba a termín	Indikátor /Ukazovateľ úspechu	Monitoring / Postupujeme podľa plánu?
CIEĽ 1: Znížiť spotrebu vody v škole o 20% (v priebehu certifikačného obdobia)	AKTIVITA 1: Uskutočniť kompletnú renováciu toaliet (wc, umývadlá, obklady...)	zodp.: vedenie školy, zriaďovateľ T: september - október 2014	Nové dievčenské aj chlapčenské toalety na oboch poschodiach	V šk. roku 2014/2015 boli spustené do prevádzky nové toalety
	AKTIVITA 2: Zorganizovať infostánok na tému „Ako šetriť vodou“	zodp.: žiaci 8.A a 9.A T: marec 2015	Zriadené 3 infostánky – jeden v škole, dva v obci na verejných priestranstvách; pri tvorbe infostánku zapojených 15 žiakov	Infostánok zriadený v rámci Dňa vody – 22.3.2016 – oslovení boli všetci žiaci školy
	AKTIVITA 3: Uskutočniť prieskum (dotazník) medzi žiakmi na tému „Voda v našej domácnosti – využívame ju rozumne?“	zodp.: žiaci 8.A T: október 2015	Vyplnených a spracovaných 100 ks dotazníkov – výsledky zverejnené na web stránke školy	Vyplnených a spracovaných bolo 140 ks dotazníkov – výsledky formou posteru
	AKTIVITA 4: Nainštalovanie perlátorov na vodovodné batérie v triedach	zodp.: Mgr. Bielichová, p. Omelka T: september 2015	Nainštalovanie 15 ks perlátorov	Nainštalovaných 15 ks perlátorov

	AKTIVITA 5: Vytvorenie propagačných nápisov o šetrení vody	zodp.: žiaci kolégia T: október 2014	Umiestnenie „propagačnej kvapky“k umývadlám - 20 ks v celej škole	Propagačné kvapky vyvesené vo všetkých triedach, odborných učebniach a na toaletách
	AKTIVITA 6: Vytvoriť centrálnu propagačnú nástenku o vode v chodbových priestoroch	zodp.: žiaci kolégia T: marec 2015	Vytvorenie nástenky na chodbe pri „vodnom bare“	Nástenka zrealizovaná na prízemí pri vodnom bare
	AKTIVITA 7: Zriadiť „Vodný bar“ - zakúpiť sklené poháre a džbány	zodp.: Mgr. Bielichová, Ing. Halmová (ekonómka), T: marec 2015, pokračovanie neobmedzené	2-3x týždenne ponúkať žiakom cez veľkú prestávku vodu (bylinkovú, citrónovú, čistú a pod.) v improvizovanom „vodnom bare“ na chodbe; zakúpenie 100ks 0,2l pohárov a 5ks 2l džbánov	Splnené – vodu ponúkame najmä v jesennom a jarnom období – podľa aktuálnych možností bylinkového záhonu
	AKTIVITA 8: Vysadiť v areáli školy bylinkový záhon	zodp.: žiaci krúžku Mladých prírodovedcov T: máj – jún 2015	Zriadený bylinkový záhon z medovky, mäty, šalvie, levandule v bývalom „parenisku“ - využitie vo vodnom bare	Bylinkový záhon vysadený – medovka, mäta, šalvia. Záhon sa bude postupne dosádzať
CIEĽ 2: Začleniť 7 aktivít s témou voda do environmentálnej výchovy v priebehu certifikačného obdobia	AKTIVITA 1: Zorganizovať „Modrý štvrtok“ - počas Svetového dňa vody	zodp.: triedni učitelia, žiaci kolégia T: marec 2015	90% žiakov a pracovníkov školy zareaguje na výzvu - prísť do školy v modrom oblečení („v jednote je sila“ ☺)	Do akcie bolo zapojených 163 žiakov a 20 zamestnancov.
	AKTIVITA 2: Zorganizovať Envirohry s podtitulom „Voda naša každodenná“	zodp.: všetci vyučujúci T: marec 2015	Zriadenie 10 stanovišť na 2. stupni a 5 stanovišť na 1. stupni z jednotlivých vyučovacích	Envirohry zorganizované pri príležitosti Dňa Zeme v roku 2015 – zapojení všetci žiaci

			predmetov. Zverejnenie správy z Envirohier v okresnom týždenníku a v časopise Dnešná škola.	a pedagogickí zamestnanci
AKTIVITA 3: Vytvoriť osvetovú reláciu do miestnych rozhlasov o vode	zodp.: Mgr. Bencelová, žiačky P. Molčanová, H. Vargová, S. Bielichová T: marec 2015		Odznenie relácie v miestnom rozhlase v Klátovej Novej Vsi, v Ješkovej Vsi a vo Veľkom Klíži.	Splnené – 3 žiačky v každej obci „predniesli“ reláciu o vode v miestnych rozhlasoch
AKTIVITA 4: Vytvoriť pracovné listy o vode pre žiakov MŠ	zodp.: Mgr. Mikulášová a žiaci 8.A a 9.A T: november 2015		Návšteva žiakov kolégia v MŠ a spoločné realizovanie riešenia pracovných listov	5 žiakov kolégia navštívilo MŠ v Klátovaj Novej Vsi a spolu s deťmi riešili pracovné listy
AKTIVITA 5: Beseda na tému „Suchý polder“	zodp.: Mgr. Bielichová T: šk. rok 2015/2016		90% žiakov v rámci 1. a 2. stupňa sa zúčastní besedy (vzhľadom k tomu, že táto stavba je novorealizovaná v obci ako ochrana pred povodňami)	Beseda nezrealizovaná, z dôvodu časovej zaneprázdnenosti – túto aktivitu prenášame do ďalšieho certifikačného obdobia
AKTIVITA 6: Exkurzia do ČOV	zodp.: Mgr. Bielichová, žiaci 6.A T: máj 2015, 2016		90% žiakov šiesteho ročníka sa zúčastní exkurzie do ČOV v Partizánskom.	19 žiakov 6. ročníka navštívilo v máji 2015 ČOV v Partizánskom
AKTIVITA 7: Čistenie brehov miestnych rybníkov	zodp.: Mgr. Mikulášová, žiaci 8.A T: jar 2015, 2016		Vyčistená a spriechodnená cestička medzi rybníkmi v Janovej Vsi.	13 žiakov 8. A triedy pracovalo na spriechodnení okolia rybníkov na jar 2015

Akcie, ktoré pravidelne organizujeme a sú v duchu „Zelenej školy“:

- Zber papiera
- Zber pomarančových šúp
- Zber použitých bateriek
- Odovzdávanie opotrebovaných tonerov a injektov na recykláciu (v spolupráci s abiX, s.r.o.)
- Využívanie obojstrannej tlače a kopírovania
- Využívame recykláciu pri výrobe EKO - dekorácií
- Postupne vyrábame stojany na bicykle zo starých školských lavíc